

俄罗斯总统普京钦点瓦格纳接班人 代号“白发”的他是谁?

据报道,俄罗斯《生意人报》13日刊发对俄罗斯总统普京的采访。普京在采访中披露了与俄私营军事实体瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任及其组织其他人员会面的详情。

普京表示,在会见瓦格纳组织人员时就他们的前途提出多个选项,包括继续由一名过去16个月担任实际指挥官、代号“白发”的人领导。据悉,“白发”是瓦格纳关键指挥官安德烈·特罗舍夫的化名。

那么,为何他能被普京“钦点”从普里戈任手中接管瓦格纳?

阿富汗和车臣战争老兵曾在内务部门任职

根据一份欧盟及法国2021年发布的制裁文件,“白发”是俄罗斯退休上校安德烈·特罗舍夫的化名。根据制裁内容,特罗舍夫是瓦格纳的创始成员和执行董事之一。

2021年12月13日,特罗舍夫被列入所有欧盟国家的制裁名单。2022年6月29日,他作为瓦格纳集团领导人之一被列入英国制裁名单。2023年2月26日,他又被列入了乌克兰制裁名单。

据报道,特罗舍夫1962年4月5日(欧盟文件上写的是1953年4月5日)出生于苏联列宁格勒(圣彼得堡),毕业于列宁格勒高级炮兵指挥学校。之后,他在多个炮兵部队担任指挥和军官职务。

20世纪80年代中期,特罗舍夫曾作为苏联军队的一员参加了在阿富汗的战斗行动,负责

指挥一个自行火炮兵连。由于在阿富汗的优异表现,特罗舍夫被授予两枚“红星”勋章(一种苏联的杰出服务勋章)。

随后,他前往加里宁军事炮兵学院(现为米哈伊洛夫炮兵军事学院)深造,毕业后跟随俄联邦武装部队前往北高加索地区服役。因在车臣反恐行动中的表现,他被授予两枚勇气勋章和一枚二级祖国功勋勋章。

在离开俄武装部队后,特罗舍夫加入了俄联邦内务部,先后在俄内务部内卫部队西北联邦区特种机动部队、特别快速反应部队任职,曾负责指挥西北联邦区圣彼得堡快速反应特种部队。2014年,特罗舍夫以上校军衔退役。随后不久,俄罗斯宣布“清算”俄内务部内卫部队,并于2016年4月宣布在内务部内卫部队的基础上成立国民警卫队,以应对国内安全威胁。

瓦格纳最高级别的指挥官之一

据报道,2015年,特罗舍夫成为了瓦格纳的一员。特罗舍夫是瓦格纳最高级别的指挥官之一,也是瓦格纳雇佣兵团背后真正的指挥官。

欧盟对叙利亚局势的制裁中详细说明了特罗舍夫作为瓦格纳集团参谋长在叙利亚行动做出的“重要贡献”。制裁文件写道:“安德烈·特罗舍夫直接参与了瓦格纳集团在叙利亚的军事行动,尤其是代尔祖尔地区的行动。”

据报道,2016年3月17日,俄总统颁布了一项“未公开”的法令,授予特罗舍夫“俄罗斯英



安德烈·特罗舍夫

雄”的最高称号,以表彰他“在执行特殊任务时表现出的勇气和英雄主义”。据悉,特罗舍夫在2016年因“攻占巴尔米拉”而获此荣誉。

2016年12月,特罗舍夫和瓦格纳创始人德米特里·乌特金共同被邀请参加克里姆林宫的招待会。一张俄媒于2017年发布的照片显示,两人佩戴奖章与俄总统普京一起合照,特罗舍夫夹克上出现了俄罗斯英雄勋章。

据报道,特罗舍夫是瓦格纳集团安全部分的“特别部门”成员,负责“保密、人事、财务和信息安全”。他的签名出现在普里戈任新闻机构此前发布的众多文件上。自2023年4月以来,以特罗舍夫的名义呼吁俄罗斯人加入瓦格纳雇佣兵团的招募广告在俄罗斯四处可见。

与此同时,特罗舍夫还是圣彼得堡地区公共组织“保护局部战争和军事冲突退伍军人利益联盟”的主席,曾公开出席过不少活动。

俄罗斯或考虑给予瓦格纳合法地位

不过目前,有关瓦格纳的未来仍没有具体结论。普京在13日采访中称,瓦格纳创始人普里戈任拒绝了“白发”接管瓦格纳的提议。

“他们本可以聚集在一个地方,继续服役。”普京说:“对他们来说,什么都不改变。他们将由一直是他们真正指挥官的一个人领导。”普京在采访中还说:“当我这么说的话,很多人肯定地点了点头。但普里戈任拒绝了。”

而当被问及“瓦格纳”是否还会作为一支军事力量继续存在的问题时,普京说,“瓦格纳”形式上存在,“但从法律层面来说,其并不存在”。“这是一个与真正合法化有关的问题,国家杜马(议会下院)和政府应讨论这一问题。”

7月14日,俄总统发言人佩

斯科夫表示,俄罗斯可能会给予私营军事集团“瓦格纳”合法地位。他说道,瓦格纳等集团的情况“相当复杂”,需要进行研究。当被问及是否可能就私营军事公司的地位制定新的立法时,佩斯科夫表示这个问题“至少会在考虑之中”。

有媒体称,这将是自6月底“瓦格纳事件”发生后,俄方态度上的一次大转变。14日,美国战争研究所在报告中分析称,普京此举意味着,他计划保持瓦格纳集团的统一,不允许其分裂。但他试图将普里戈任从该组织的领导层和部队中除名。

而据15日最新消息,波兰安全部门发言人扎林称,第一批瓦格纳士兵已抵达了白俄罗斯领土,“现在可能有几百人”。据他说,抵达的瓦格纳士兵在野战营里定居下来,开始训练白俄罗斯军人。乌克兰边防部队也证实,瓦格纳雇佣兵现已从俄罗斯抵达白俄罗斯,正在评估他们的确切人数以及位置。

有消息称,上周六当天,一支由大约60辆瓦格纳汽车组成的车队越过边境进入白俄罗斯。一个白俄罗斯“电报”频道称,这些车辆——包括皮卡、卡车和公共汽车——在白俄罗斯交警的陪同下前往首都明斯克东南约85公里的奥西波维希镇。

而在当地时间14日,白俄罗斯国防部表示,瓦格纳部队现在担任该国国土防卫部队的军事教官,在奥西波维希附近训练白俄罗斯军队。此前几天,俄罗斯方面消息称,已有45车瓦格纳装备从罗斯托夫抵达了白俄罗斯。

据红星新闻

乌称收到美国提供的集束弹药 引起国际社会广泛争议和担忧 美国执意援乌集束弹药引众怒

美国政府近期宣布向乌克兰提供新一批军事援助,其中包括被美国法律划归为违禁类别的大杀伤力集束弹药,在国际社会引起广泛争议和担忧。乌克兰军方日前表示,乌军已收到美国提供的集束弹药但尚未使用。

集束弹药比普通弹药杀伤力更强,造成平民伤亡可能性更大。美国空军曾经在越南战争、海湾战争、伊拉克战争等战事中大量使用集束炸弹,给这些国家民众及子孙后代带来无法磨灭的伤痛。

受害者控诉:美国应道歉!

延桑恩是生活在柬埔寨东北部桔井省的农民。19年前,他在森林里捡柴时发现四颗未爆弹,瞬间被夺走双臂和双眼。

延桑恩告诉记者,越南战争期间,他和家人每天都生活在恐惧中。“每次美军空投炸弹爆炸的时候,大地都像地震一样颤抖,弹坑大如池塘,炸弹击中的村庄死伤惨重。”他要求美国对在柬埔寨使用集束弹药承担道德责任,并向柬埔寨受害者道歉。

位于老挝东北部的川圹省东临越南,生活在此的老松族女



老挝川圹省丰沙湾县居民经过集束弹壳做成的篱笆



阿富汗一群难民为一个被集束炸弹炸死的年轻人送葬

孩巴娜阳今年只有4岁,但今年年初的一场未爆弹意外爆炸事故,让她的右眼永久失明。川圹省是老挝未爆弹事故发生率最高的地区之一。

在老挝资深外交官西昆位

于首都万象的家门口,两侧各竖立着一颗一人多高的集束炸弹弹壳;院子里,成排的花盆也放置在巨大的弹壳上。这些弹壳都是从川圹带回,目的是警示人们美国集束炸弹造成的持续伤害。

“它们来自美国!”西昆日前在接受记者采访时说,“直到现在,残留集束炸弹的清理工作仍远未完成。”

据介绍,老挝全国18个省、市都有未爆炸弹污染。除了造成平民伤亡,大量未爆弹还导致老挝许多农业用地无法开垦,严重制约农业经济活动。农业是老挝国民经济重要支柱,产出却一直不高,未爆弹影响土地的使用是原因之一。

柬埔寨贝尔泰国际大学教授约瑟夫·马修斯在接受记者采访时说,大量普通人成为这些未爆炸弹和地雷的受害者,许多人因此丧生或致残。美国对这些受害者的痛苦负有道义责任,从道德和法律角度有义务充分补偿受害者及其家人。

多方谴责:立即停止!

美国援乌集束弹药的决定引发多国政要、国际组织等多方批评和强烈反对。

目前已有至少38家人权组织公开反对美国向乌克兰提供集束弹药。联合国人权事务高级专员办公室发言人玛尔塔·乌尔塔多呼吁“立即停止”并且“不在

任何地方”使用集束弹药。

柬埔寨首相洪森在社交媒体上表示,半个多世纪过去,柬埔寨仍没有找到摧毁所有未爆弹药的方法。他呼吁乌克兰不要使用美国提供的集束弹药,因为使用这些弹药将在未来多年甚至100年里给被轰炸地区带来最严重危险。

加拿大、英国、西班牙、意大利等北约成员国也纷纷就此事表达异议。西班牙国防大臣加丽塔·罗夫莱斯说,向乌克兰提供集束弹药是美国而不是北约的决定,西班牙反对在任何情况下向乌克兰提供某些武器,包括集束弹药。

美国国内对此也有反对声音。美国媒体报道说,数十名民主党人对总统拜登的这一决定表示失望,认为这是“可怕的错误”,将使美国付出“难以承受的代价”。

据俄罗斯卫星通讯社报道,美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克日前在社交媒体上贴文警告说,美国向乌克兰提供集束弹药“不会有好结果”。他指责美国一边“谴责使用集束弹药的人邪恶”,一边“自己却把集束弹药送上战场”的做法极其虚伪。

据新华社